

## 自治区交通运输厅

## 全力推进行业清源 扫黑除恶治理成效凸显

今年以来,宁夏交通运输厅围绕交通运输工程建设、公路管养、道路运输三大重点领域,加大综合治理力度,行业清源显成效。

宁夏交通运输厅今年组织人员先后2次深入各市、县(区)及厅属各基层单位进行督导检查,开展了走访调研,深入调查、分析了公路建设、公路管养和道路运输领域存在的问题,在去年整治的基础上,结合疫情防控常态化的实际情况,制订了《推进行业清源专项整治实施方案》,进一步明确行业治理措施。制订了《全区交通运输行业扫黑除恶专项斗争考核办法》,对交通运输行业内的单位进行了考核,突出统抓共管,夯实行业治理根基。

宁夏公路建设管理局成立整治督查小组,对五市交通运输局和宁夏交通投资集团有限公司重点工程项目开展了“公路建设领域专项整治回头看”,查处工程建设程序不规范行为1起,查办农民工欠薪行为1起,工程建设领域投诉问题较去年明显减少。在全区交通建设工程领域全面推行施工、勘察设计、监理类项目全流程电子化招投标,力争在年底前实现所有公路项目“不见面开标”,最大限度减少人为干扰,努力构建良好的公路建设市场环境。

宁夏交通运输综合执法监督局形成了依托固定治超检测站,积极协调公安部门落实交警驻站的“肩并肩式”联合执法和通知交警到站的“前后协同式”联合执法机制,严厉打击避站逃检行为,加大货车严重超限超载、车辆强行闯卡、暴力抗法等打击力度。截至目前,共出动执法人员76193人次,与公安、交警开展联合执法5649次,治超检测车辆72.88万余辆,查处违法超限超载货车6585辆,卸载货物14.49万余吨,高

速公路劝返超限超载车辆18.17万余辆,将超限超载率控制在2%以内,促进公路管养水平新提升。

同时,疏堵结合强化道路运输领域整治,持续重点打击客运站、火车站、商业区、旅游景点等周边场所“黑车”。截至6月25日,全区共解散非法组客QQ微信群15个,公安传唤训诫非法经营者16人次;出动执法人员24551人次,取缔非法营运聚集点22个,查扣非法营运车辆879辆,给予非法营运经营者行政处罚386.05万元,对屡教不改的经营者加大惩处力度。

还加快网约车合法化进程,银川市、石嘴山市、固原市、中卫市已先后出台网络预约出租汽车经营服务管理相关办法,宁东基地3家网约车企业落地,138辆网约车上路运营。6月29日,银川市首批4家网约车公司平台获得经营许可资质。银川市解除100余张客运线路牌与客车车辆的绑定,由客运企业自主安排符合条件的客运营车辆循环运行,以更灵活的管理措施支持客运企业发展。疏堵结合的管理方式,规范了秩序,营造了良好的道路运输市场环境。

下一步,宁夏交通运输厅将继续深化交通运输行业治理,注重完善规范管理、重点管控等机制,从源头上堵塞管理漏洞,消除监管盲区。针对“黑车”“治超”等行业治理的顽疾,加强与当地公安、交警、收费站等部门协作配合,开展联合执法。积极发挥现代科技的优势,探索以科技为支撑的非现场执法模式,强化联合、综合、全天候、不间断执法监管。抓紧督促各有关部门、单位制定出台落实长效常治的具体实施办法,使长效常治机制成形入轨。全面梳理、提炼成熟的经验和做法,健全常态化排查整治机制,推动扫黑除恶专项斗争取得更大突破。

## 自治区交通运输综合执法监督局

## 交叉互检提高执法水平

为落实“作风建设年”活动,集中纠正和严肃查处交通运输行政执法领域存在的不作为、乱作为问题,着力推进我区交通运输行政执法体系和治理能力现代化,7月20日至29日,自治区交通运输厅从五市交通运输系统抽调人员组成5个检查组,分赴五市各基层执法单位,开展行政执法不作为乱作为专项整治工作。

为切实做好此次交叉互检工作,自治区交通运输厅周密安排、认真部署,结合实际制订方案,重点围绕行政执法制度建设、行政执法职责履行、回应人民群众诉求、执法队伍建设、执法过程

追责5个方面进行。各检查组深入基层执法单位,通过查阅工作台账、执法记录,检查工作制度和措施等方式,积极开展检查工作。在银川分局及其所属执法大队,由石嘴山分局组成的第二检查组采取“直插末端、点面结合,既查基层、也看机关,关注执法一线、兼顾日常秩序”的方法,结合实际,通过查看资料、座谈交流、走访企业听取群众心声、突击暗访等方式开展检查。截至目前,发现特色亮点工作8项,发现并整改问题45个;在固原分局原州执法大队,第五检查组通过听取大队队长汇报、实地查看、现场了解、翻阅资料等方式,对

原州执法大队行政执法不作为、乱作为专项整治工作、“转思想、严纪律、改作风、树形象”活动开展情况进行了督导检查,并对执法文书、巡查记录进行了抽查。

此次交叉互检结合交通运输综合执法改革,进一步建立健全交通运输综合执法相关管理制度,严格落实责任追究制度,规范日常执法行为,着力构建交通运输综合执法的廉洁执法长效机制,从源头上遏制交通运输综合执法领域违法违纪行为,推动交通运输综合执法队伍健康发展,全力营造公正、透明、良好的交通运输综合执法环境。(申荣)

## 自治区交通运输厅

## “三个确保”推动行政执法专项整治

为集中纠正和严肃查处交通运输行政执法领域不作为、乱作为突出问题,着力推进我区交通运输行政执法体系和治理能力现代化,7月20日至7月29日期间,交通运输厅组成5个检查组,分赴五市各基层执法单位,开展行政执法不作为乱作为专项整治工作。

为切实做好此次交叉互检工作,交通运输厅周密安排、认真部署。一是准备充分,确保有效果。结合行业实际,制定了交叉互检工作方案,明确了检查对象、检查内容、检查方式、检查任务。各检查

组也结合工作实际,制定了本组工作方案,细化任务分工,统一检查标准,明确工作要求。二是检查有方,确保有成效。各检查组深入基层各执法单位,认真对照检查重点内容,通过查阅工作台账、执法记录,检查工作制度和措施等方式,积极开展检查工作。其中第二检查组采取“直插末端、点面结合,既查基层、也看机关,关注执法一线、兼顾日常秩序”的方法,切实查到细节、查到末端、见人见事,取得良好效果。三是资料齐全,确保有结果。各检查组在检查过程中注重

资料收集,严格落实重点检查事项全过程记录。同时,坚持用辩证思维开展工作,在发现问题的同时,也发现亮点工作,及时总结经验,为下一步整改落实、推广经验打下良好基础。

此次交叉互检重点围绕“行政执法制度建设、行政执法职责履行、回应人民群众诉求、执法队伍建设、执法过错追责”五个方面进行,为切实加强我区交通运输行业行政执法规范化建设、促进严格规范公正文明执法,起到了良好促进作用。(孙亚林)

## 固原分中心

## 国道309线黄芩山段举行山体滑坡应急演练



图为现场救援演练

7月29日,宁夏回族自治区固原市原州区人民政府和宁夏公路管理中心联合在国道309线黄芩山段举行山体滑坡应急演练。

演练模拟在国道309线黄芩山段K1721+850处发生路山体滑坡和路基塌陷,导致道路中断。同时一辆小型客车不慎侧翻于塌陷区,车门变形卡死,车内人员被困,受伤情况不明。事故发生后,公路巡查人员发现情况立即向固原分中心防汛应急值班室汇报。固原分中心防汛值班室值班领导要求

巡查人员在保证自身安全的同时,在滑坡现场两端摆放锥形桶,带领现场人员疏散,防止二次事故发生。同时,立即向上级部门汇报事故情况。随后,演练总指挥,固原市原州区人民政府副区长拜春晖根据事故情况报告分析研判,宣布启动突发事件应急预案。综合执法人员、固原分中心应急救援队伍及交警、消防、医疗等部门按照职责分工迅速展开救援。

演练结束后,原州区应急管理

局对演练进行了评估,对演练的不足之处进行了现场纠正;宁夏公路管理中心公路养护处副处长张东升对演练进行了点评,对各参演单位积极参与表示衷心感谢;固原市原州区人民政府副区长拜春晖对此次演练进行了总结,认为此次演练策划科学、组织周密、过程严谨,设备运用得当,人员技能过硬,操作符合规范要求,联动联动效果明显,达到了演练预案要求。

(马小军)

## 宁夏天豹公司

## 再次荣获“中国道路运输百强诚信企业”

近日,由中国道路运输协会主持评选的“中国道路运输百强诚信企业(2020)”评选结果揭晓,宁夏天豹汽车运输有限责任公司再次荣获“2020年度中国道路运输百强诚信企业”称号。中国道路运输百强诚信企业的评选是综合考虑企业规模实力、竞争能力、影响力和诚信经营等活动指标进行科学评价,天豹公司是宁夏回族自治区唯一入选企业。

近年来,天豹公司顺应行业发展,在网约化、定制化出行方面不断创新,逐步满足人民群众高品

质、个性化、多元化的出行需求,首批获得银川市政府颁发的“网络预约出租汽车经营许可证”。积极推进传统产业转型升级,建成并投入运营西北第一家室内经营性驾培训练场,建设汽车检测线,投资煤业经销,危货运输,改变快运公司、油料经销产业经营机制,激发活力,盘活存量土地,建设“东方雅居”住宅项目,助推企业持续稳定发展。

同时,加强标准化管理,先后贯标ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、ISO45001职

业健康安全管理体系,获得国家交通运输部“安全生产标准化一级”企业,强化品牌建设,被自治区市场监管厅、自治区发改委评为服务业品牌化建设示范单位。

在今后的发展中,天豹公司将努力适应旅客出行的新需求,继续以“服务百姓、服务社会”为己任,提供品质化、多样化的出行解决方案,更好的满足个性化出行需求,为推动传统产业的调整转型、为宁夏交通体系的构建、为普通老百姓的舒心出行贡献最大力量。

(李晓峰)